

健康你我他 防控靠大家

荻垛镇:改善农村人居环境,建设美丽宜居乡村

今年以来,荻垛镇举全镇之力加快泰州特色田园乡村和生态宜居美丽示范镇村创建,如今走进荻垛,随处可见热火朝天的人居环境整治现场。

10月27日上午,记者来到荻垛镇塾墩村,只见几名农民工正在墙体刷白出新;村东头,一座公厕正在维修中……“我村筹集110多万元资金,从今年5月份开始对村庄进行人居环境整治。将全村所有墙体刷白出新,维修、新建四座公厕,将一处垃圾场改建成村民健身广场,一处闲置的破旧房屋改建成六角亭,新建5处美丽菜园……”村党支部书记周国富告诉记者,前几年,村里开展新农村建设时,村里能人老板捐资30多万元,这一次,村里想邀请他们继续为桑梓作贡献。周支书所说的村民健身广场占地300多平方米,原先是个老粮库,卖给村民后无人打理,渐渐就成了闲置房,变成了杂物场。“这一次,村里把这块地改建成健身广场,以后我们就有了锻炼的好地方。”正在锻炼的村民孙启振高兴地说道。

在新建的六角亭里,村里退休老教师卢国彬正在和几位村民拉家常。“这个地方原先是村民孙某的房子,有百年历史,后来孙某一家人外出做生意,房子渐渐老化,破落不堪。这次村里将这块地买下来建成了六角亭,既美化了环境,村民们又多了个休闲的好地方,我们全力支持村里搞人居环境整治。”卢国彬夸赞道。

和村民孙启振、卢国彬一样高兴的还有村里77岁的五保老人毛殿生。这一次村里人居环境整治,帮他拆除了破旧老屋,新建房屋,现在老人住得惬意,村民们对此赞不绝口。

“村里这次还新建了几处古砖式码头,方便了我们村民的日常生活。”村民严奶奶说,现在水清岸绿,她们每天能在河里淘米汰衣,村民们看到了村里实实



在在的变化,举起双手支持人居环境整治。

这几天,和塾墩村一样正在整治人居环境的,还有梓幸村、兴陈村、金石村、西毛村等10个村。中午,记者来到金石村南石自然村,村里正在组织人力为美丽菜园砌花墙,村负责人董荣康告诉记者,村里从5月初组织开展人居环境整治行动,拆除旧房子、破院墙几十处;新建、维修公厕两座、新建河码头6处;将300米长的村中心巷道拓宽1.5米,两侧栽植绿化;按照生态河道标准刷坡整坡1500米;整治平村北头一处近2000平米的臭水沟,村里还准备新建一处休闲广场。

“村里这次搞人居环境整治,将不少闲置的空地改造成小菜园,我们非常支持。”谈及人居环境整治成果,村民老颜一脸开心。

“今年我镇围绕以下五种类型开展环境整治提升攻坚行动。梓幸村(征王自然村)创建泰州特色田园乡村;塾墩村

(塾墩自然村)、兴陈村(邵家自然村)、金石村(南石自然村)、西毛村(西一自然村)创建生态美丽宜居乡村;四联村(邵家自然村)、荻垛村(荻一自然村)、梓里村(七子自然村)、兴陈村(邵家自然村)、新丰村(新丰自然村)要明显提升村容村貌;环境薄弱村蒋家村进行环境整治攻坚行动;其他所有自然村着力解决村庄环境“脏乱差”问题。荻垛镇党委书记成晨说,在今年的人居环境整治过程中,全镇还注重环境打造与文化形象同步提升,一方面做好修旧如旧,保护古物古迹,留下乡愁;另一方面组织人力挖掘乡土文化素材与遗址、遗物、遗迹,分类型建设一批乡愁馆、村史馆、史料陈列室。目前已建设了塾墩村村史馆、蒋家村传统竹编技艺馆、梓幸村征王说唱馆、兴陈村张镇、陈廷良革命史料陈列室,从而彰显了地方传统文化特色,增强了干部群众文化自信,提升了村庄文化品位。

记者了解到,为了实现今年的创建目标,荻垛镇举全镇之力奋力攻坚,成立

了生态宜居美丽乡村示范创建工作专班,书记担任组长,镇人居办、村建站、国土分局、招标办、执法大队等10个单位负责人为专班成员,镇党委又专门抽调了4名同志充实到镇人居环境整治工作组,对抽调人员进行分工,加强示范建设工作的推进。5个示范建设村分别制定了培育工作方案,交镇工作专班、效能办、考核办进行“日督查、周考评、月发牌(红黄牌)”。书记亲自抓,实行班子成员、蹲点干部定村,定路段,定路线,定进度,将责任层层细化分解。除了做到创建资金有保障,还加强示范带动作用,组织人员到先进村参观学习。镇里先后组织村干部、部分党员群众代表到昌荣、林湖、大垛、周庄、陈堡等8个乡镇,观摩10个创建后的示范村,并先后召开了7次生态宜居美丽乡村示范建设工作推进会,确保创建工作不停步。

成晨告诉记者,镇里还开展了以重点指标落实攻坚行动、“三乱”整治行动、厕所改建行动为重点的集中攻坚“百日赛”行动,加快泰州特色田园乡村和生态宜居美丽示范镇村创建,全面整治农村地区家前屋后乱搭乱建、乱堆乱放、乱扔乱抛等“三乱”问题,大力实施新一轮“厕所革命”,掀起全民关心农村人居环境改善、农民群众发挥主体作用,社会各界积极参与的热潮,集中力量解决影响农村环境卫生的突出问题,引导农民群众逐步养成良好卫生习惯,持续改善村容村貌。

“近段时间,我们将对各村实行挂图作战,有力有序推进,高质量完成生态美丽宜居乡村示范建设任务,迎接11月下旬的验收工作,努力为建设‘三美一高’生态宜居美丽乡村打下坚实基础,不断增强农民群众的获得感和幸福感。”成晨最后表示。

通讯员 刘来钊 何晓雯
全媒体记者 冯兆宽

自由



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

垛田农民画

李玉书作